

惠民第一家民俗博物馆开馆

位于孙子兵法城第十一、十二院,免费向游人开放

随着经济和社会的发展,越来越多的农民搬上了楼房,生活方式随之改变,旧式的生产工具和生活用具逐渐淡出人们的视线。惠民民俗博物馆馆长任宝铁把这些即将消失的东西,选取典型的物品作为代表,加以收藏、保护、展示,这些老物件得以重新出现在我们面前。

文/片 本报记者 王文彬 通讯员 李爱芹

一件件老物品 古色古香古味犹存

25日上午,当记者来到惠民民俗博物馆见到馆长任宝铁时,他正在为“心肝宝贝”擦拭保养,神情投入,着装朴素,很难让人联想到眼前的这位“大叔”就是这家博物馆的馆长。

在任宝铁的引领下,我们来到展厅内,首先看到的是老式的长案、方桌、圈椅子,古色古香古味犹存。一件件老物品不断地映入眼帘,有清式的木箱、钱柜、衣橱、靠背椅、躺椅等家具,有专纺老粗布的织布机、旧式的纺车等一整套的纺织工具,有老风箱、食盒、提灯、煤油灯、火烧馒头、木工用具等等。还有一些连中年人都很少见过、叫不上名称的物品。另外,还有木掀、木耙、手推车、犁、耩等传统的农业生产工具。这些老物品,现在的农村也已经很少见到,尤其是看到那些老纺车,不禁使人回想起儿时的情景:躺在温暖的火炕上,昏黄的灯光映出奶奶

手摇纺车的身影,有节奏的吱吱呀呀的纺车声陪伴着沉入梦乡。

外廊摆放的是一些石碾、石磨、石臼、门墩、石碑等石制品,主要包括生产用具、建筑构件、石雕艺术品等。过去农民用石碾石磨来加工粮食,生产面粉,许多农村长大的中老年人可能还记得,小时候在磨房里抱着个棍子,一圈一圈地转,仿佛没完没了的那种感觉!如果现在再体会一下,那真是“别有一番滋味在心头”。

惠民县的非物质文化遗产也是惠民惠民民俗博物馆的展示内容之一,其中有国家级非物质文化遗产惠民泥塑,省级非物质文化遗产木板年画,纸糊的灯笼、牛皮鼓、武定府小菜等。这里集中展现了惠民县的非物质文化遗产精华,参观者可以了解惠民县一些独有的传统工艺和民风民俗,了解惠民人民的勤劳和智慧。

藏品从民间征集 由任宝铁个人筹办



任宝铁展示已有百年历史的织布机。

“这家民俗博物馆是我个人筹办的,藏品主要从民间征集,并向社会免费开放。我是一位收藏爱好者,几年前我就发现随着经济社会的快速发展,新农村建设的日新月异,传统文化遭到不同程度的破坏,就有了成立民俗博物馆的梦想,今天终于梦想成真了。”任宝铁高兴地告诉记者。

为了征集藏品,任宝铁寒来暑往,走乡串户,不知跑上多少趟,不知受过多少难为,受过多少不理的白眼。因为有些东西百姓扔在墙角旮旯里,平时很少在意,但你要想征集他的,他就认为值钱,所以要苦口婆心向他们解释,有时需要解释上十几遍。

今年3月份,惠民惠民民俗博物馆终于成立,位于惠民县孙子兵法城第十一、十二院,由四个展厅和三个外廊组成。惠民惠民民俗博物馆是惠民县第一家民俗博物馆,也是惠民县第一家民办民俗博物馆。

惠民和畅,民生之上。惠民惠民民俗博物馆收藏了惠民的风土人情和民俗习惯,并向社会免费开放。任宝铁表示,今后将不断扩大征集范围,加大征集力度,保护好惠民以民俗文化为主的文化遗产,传承中华文明,传播科学文化知识,丰富人民群众的文化生活,为社会主义物质文明和精神文明建设做出更大的贡献。

林业架起“春风热线” “一对一”为民服务

本报3月26日讯(记者 王文彬 通讯员 李光锋)“你好,是春风热线吗,听说今天是果树专家在线,俺种了5亩苹果树,想问问春季果园管理应注意哪些?”、“俺家有几亩榆树,想嫁接金叶榆,去年自己接了100多棵,没接活,请专家介绍一下如何嫁接才能保证成活率?”26日上午8:30,在惠民人民广播电台直播间里,高级农艺师,县林业局果树站长韩学斋正在“春风热线”栏目“一对一”为群众答疑解惑。

在热线交流过程中,群众热线积极踊跃,在短短30分钟时间内,回答听众提问5个,对群众提出的每一个问题,现场都给予了耐心、准确解答,并留下专家联系电话,欢迎广大群众随时来电咨询林业的相关问题,群众满意率100%。

近年来,惠民县林业局通过行风热线、春风热线、林业专家大讲堂等活动为民服务活动,为农民群众解决林业方面的难点问题,架起了惠民林业与群众的春风热线。

崔师傅教你用电



空调的安全用电注意了,崔师傅教你几个简单妙招:

1、选择一个合适的电表。电表大小要适宜,电线安装要恰当。要根据空调器的

额定电流选择输入电源线,并安装电表。电源线选2.5毫米至3毫米最为合适,电表容量则按电流的1.5至2倍来选择。

2、根据空调器安装的位置,需用电源插座配电时,选择一个品质优良的电源插座。值得一提的是,电源插座作为通用性的工具装置,一直被消费者们所忽略,其实不然,一个劣质的电源插座,不仅会影响空调器的正常使用,更会造成该机的损坏,重则还会导致人身伤亡、火灾等重大事故。

县审计局查问题找不足 努力打造和谐民主机关

3月21日,惠民县审计局召开党的群众路线教育实践活动动员会,县委常委第八督导组列席参加,会上张福生局长代表惠民县审计局做了自查汇报,自我剖析本局存在的问题和症结所在,部分职工代表也做了典型发言。(马秀丽)

供电开展“电力风采” 员工文化活动

“我们将通过组织开展‘电力风采’主题员工文化活动,来进一步激发广大员工的劳动热情和工作活力,营造和谐氛围,凝聚正能量,助力新发展。”24日,惠民供电公司工会向广大员工征集书画摄影手工类作品,计划于4月中旬举办“电力风采”专题员工书画摄影手工类作品展。(张娜)



闫宏山,滨州医学院附属医院烧伤整形外科主治医师,1978年9月出生于山东无棣,毕业于山东大学整形外科专业,硕士研究生,师从北京协和医科大学整形外科医院,中国医学科学院蔡景龙教授。中华医学会会员。山东美容主治医师。获得医院新技术新项目奖1例,发表专业文章6篇,参编蔡景龙教授主编《现代瘢痕治疗学》,

参与科研项目两项。在中国最高学府中国协和医学科学院整形外科医院进修学习美容整形手术半年。

武定府原浆酒 滨州一品液展销中心

联系电话:0543-5988999



新品上市

山东一品液酿酒有限公司荣誉出品